



# 习近平和彭丽媛为出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社成都7月28日电 (记者刘华 叶含勇)7月28日中午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在四川省成都市金牛宾馆举行宴会,欢迎出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾。

他们是:印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、

布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利以及国际大体联代理主席艾德。

习近平和彭丽媛同贵宾们一一亲切握手,互致问候并合影留念。

50名身着当地少数民族服饰的少年儿童唱起四川民歌《太阳出来喜洋洋》,热情欢迎各国贵宾。

宴会厅内绿意盎然。秀美如画的川蜀风光同活泼可爱的大运会吉祥物“蓉宝”相映成辉。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民对来华出席成都第31届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾表示热烈欢迎。

(下转第2版)

# 第三十一届世界大学生夏季运动会在成都隆重开幕

## 习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕

### 蔡奇丁薛祥 来自世界各地的领导人和贵宾出席



7月28日晚,国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社成都7月28日电 共享大运盛会,共谱青春华章。第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在四川省成都市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕。

蔡奇、丁薛祥,以及来自世界各地的领导人和贵宾出席开幕式。

夜幕下,东安湖体育公园主体育场华灯璀璨,流光溢彩。开幕式开始前,来自成都的高校大学生献上充满活力的文艺表演,把现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分,在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同国际大学生体育联合会代理主席艾德等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

场地中央,中国文化遗产标志“太阳神鸟”灵动旋转,十二道金芒闪耀。焰火在空中绽放出倒计时数字,全场观众随着数字齐声呼喊。在一片欢呼声中,绚丽礼花绽放夜空。成都大运会开幕式正式开始。

伴随大凉山孩子们演唱《国旗国旗真美丽》和56个民族青年合唱《歌唱祖国》的歌声,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

20时07分,运动员入场式开始,来自113个国家和地区的大学生体育代表团沿着蜀锦图案铺就的“锦绣之路”相继入场,受到全场观众的热情欢迎。东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共700余人,其中参赛运动员411人,将参加本届大运会全部18个大项赛事。

成都大运会组委会主席怀进鹏致辞,代表成都大运会组委会,向来自世界各个国家和地区的运动员、教练员、技术官员、来宾表示热烈的欢迎,祝愿他们弘扬体育精神、展示青春风采、铸就团结友谊。

国际大体联代理主席艾德在致辞时,对中国政府和四川省、成都市以及所有参与者,共同打造一场不负期待的运动盛会表示衷心感谢,向参赛运动员送上美好祝愿。

21时16分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕!顿时,全场沸腾,璀璨的焰火腾空而起,绽放出“欢迎”的中文字样。

8名我国优秀青年运动员和志愿者代表手执国际大学生体育联合会会旗入场。伴随国际大体联会歌,国际大体联会旗徐徐升起,同五星旗一道高高飘扬。

运动员唐子婷、裁判员刘江分别代表全体参赛运动员和技术官员宣誓。

随后,文体表演《青春追梦》精彩呈现。表演分为《青春之光》《青春活力》《青春友谊》三个部分。《青春之光》以蓬勃向上的攀登展现青年人探索不已、向光飞翔的永恒追求;《青春活力》呈现青年大学生奋力奔跑、活力四射的场景,抒发体育运动带给人们的欢乐与激情;《青春友谊》篇章里,青年大学生和萌宠可掬的“友谊使者大熊猫”在欢快的音乐中起舞,在青春相聚中收获友谊。

(下转第3版)



7月28日晚,第三十一届世界大学生夏季运动会在成都隆重开幕。习近平、蔡奇、丁薛祥等党和国家领导人出席开幕式。新华社记者 谢环驰 摄

# 习近平分别会见毛里塔尼亚总统布隆迪总统圭亚那总统格鲁吉亚总理

新华社成都7月28日电 (记者温馨 袁秋岳)7月28日下午,国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的毛里塔尼亚总统加兹瓦尼。

习近平指出,中毛建交58年来,双方始终真诚相待、相互支持,结下了深厚友谊。面对世界百年变局,中毛两国要继续做相互支持的好朋友、共谋发展的好伙伴,携手维护两国共同利益和国际公平正义。去年底我们在沙特利雅得共同出席首届中国—阿拉伯国家峰会并举行会晤,达成许多重要共识,相信你这次

访华将为两国关系未来擘画新蓝图。

习近平强调,中方感谢毛方在涉及中国核心利益问题上始终同中方坚定站在了一起,将一如既往支持毛方走符合自身国情的发展道路,反对外部势力干涉毛里塔尼亚内政。中方愿同毛方加强治国理政经验交流,继续向毛方提供力所能及的帮助,充分发挥援毛农业、畜牧业两个技术示范中心作用,加强菌草种植技术合作,深化渔业、农业、畜牧业等领域合作。(下转第3版)

沙毛里塔尼亚内政。中方愿同毛方加强治国理政经验交流,继续向毛方提供力所能及的帮助,充分发挥援毛农业、畜牧业两个技术示范中心作用,加强菌草种植技术合作,深化渔业、农业、畜牧业等领域合作。(下转第3版)

尼维亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利以及国际大体联代理主席艾德等国际贵宾,同他们一一亲切握手,互致问候并合影留念。(下转第3版)

# 青春·团结·友谊

## ——习近平主席为出席成都大运会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会侧记

新华社记者 刘华 杨依军 袁帅 袁秋岳

“盛夏时节,很高兴和大家相聚成都,共同迎接第三十一届世界大学生夏季运动会。”

夏日的蓉城,阳光灿烂,生机勃勃。

7月28日中午,成都金牛宾馆天府楼洋溢着热烈喜庆的气氛。国家主席习近平和夫人彭丽媛在这里举行宴会,欢迎出席成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式的国际贵宾。

成都大运会是党的二十大胜利召开后,中国举办的首个世界级大型体育赛事。来自世界113个国家和地区的6500名青年运动员相聚成都,共赴一场盛大的“青春之约”。

11时30分许,《天府之源》巨幅壁画前,习近平主席和夫人彭丽媛热情欢迎印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利以及国际大体联代理主席艾德等国际贵宾,同他们一一亲切握手,互致问候并合影留念。(下转第3版)

# 第二届大国工匠创新交流大会暨大国工匠论坛在京开幕

## 尹力王东明出席开幕式并致辞

本报北京7月28日电 (记者郑莉 郝赫 朱欣)由中华全国总工会、中共北京市委、北京市人民政府共同主办的第二届大国工匠创新交流大会暨大国工匠论坛7月28日在北京展览馆开幕。大会深入学习贯彻党的二十大精神,以“匠心筑梦 技能报国”为主题,为广大工匠人才切磋技艺、交流经验、提升技能搭建平台。中共中央政治局委员、北京市委书记尹力,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席开幕式并致辞。

尹力指出,千秋基业,人才为本。技能人才特别是高技能人才,是国家战略人才的重要组成部分,是支撑中国制造、中国创造的重要力量。要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力打造一支爱党报国、技艺精湛、敬业奉献的技能人才大军。北京要积极探索建设高水平人才高地,坚持政治引领,把广大技能人才最广泛最紧密地团结在党的周围;坚持“四个面向”,实施急需紧缺高技能人才培养工



7月28日,由中华全国总工会、中共北京市委、北京市人民政府共同主办的第二届大国工匠创新交流大会暨大国工匠论坛在北京展览馆开幕。

图为开幕式现场。

本报记者 杨登峰 摄

程,培育更多符合新时代首都发展需要的大国工匠和能工巧匠;涵养技能人才成长生态,让各类人才的创新才智在京华大地充分涌流;大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造尊重人才、善待人才的浓厚氛围,唱响新时代“劳动者之歌”。

王东明强调,习近平总书记围绕提高职工技术技能水平、鼓励职工创新创业等发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,为进一步加强技能人才培养工作指明了方向、提供了遵循。(下转第2版)

造等发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,为进一步加强技能人才培养工作指明了方向、提供了遵循。(下转第2版)

●技能报国正当时

●每一个圆梦追梦的“她”都是一束耀眼的星光

●工匠大会闪耀“创新之光”

(今日第2版)